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Τελετή Απονομής Πιστοποιητικών 
Ελληνομάθειας στο Πανεπιστήμιο Macquarie
/ Ομογένεια

Πάνω από 200 άτομα παρευρέθηκαν στην Τελετή Απονομής 
Πιστοποιητικών Ελληνομάθειας στους επιτυχόντες των 
εξετάσεων 2024, που έλαβε χώρα στο κτίριο της Σχολής 
Ανθρωπιστικών Σπουδών του Πανεπιστημίου του Macquarie, 
την Πέμπτη, 13 Φεβρουαρίου 2025. Η εκδήλωση 
πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του εορτασμού της 
Παγκόσμιας Ημέρας για την Ελληνική Γλώσσα.

Ανάμεσα στους παρευρισκόμενους ήταν οι επιτυχόντες υποψήφιοι με τις 
οικογένειές τους, δάσκαλοι και καθηγητές της ελληνικής γλώσσας, διευθυντές 
σχολείων, επικεφαλής Γλωσσών στα σχολεία της ΝΝΟ, εκπρόσωποι κοινοτικών 
οργανώσεων, και τα ΜΜΕ της ελληνικής παροικίας. Την εκδήλωση τίμησαν με την 
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παρουσία τους ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μαγνησίας κ. Χριστόδουλος, ο οποίος 
εκπροσώπησε τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κ.κ. Μακάριο, ο Γενικός 
Πρόξενος της Ελλάδος στο Σύδνεϋ, κ. Ιωάννης Μαλλικούρτης, ο Ύπατος Αρμοστής 
της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αυστραλία, κ. Αντώνης Σαμμούτης, ο 
Καθηγητής Julian Droogan, Επικεφαλής της Σχολής Διεθνών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Macquarie, o Dr Wes Roberston, Υπεύθυνος Διεθνών Πολιτισμών και 
Γλωσσών, ο Πρόεδρος του Ιδρύματος Ελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου του 
Macquarie, κ. Θεόφιλος Πρεμέτης, ο Διευθύνων Σύμβουλος της Ομοσπονδίας 
Κοινοτικών Σχολείων Γλωσσών ΝΝΟ, κ. Μιχάλης Χριστοδούλου, καθώς και μέλη 
του συμβουλίου του Ιδρύματος Ελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου του 
Macquarie.

Ο Υφυπουργός Εξωτερικών της Ελλάδος, Γιώργος Κώτσηρας, η Υφυπουργός 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Ζέττα Μακρή, και ο Πρόεδρος του 
Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας (Κ.Ε.Γ.) στη Θεσσαλονίκη, Ομότιμος Καθηγητής του 
Τμήματος Φιλολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, κ. 
Θεόδωρος Παπαγγελής, χαιρέτησαν την εκδήλωση και συνεχάρησαν τους 
επιτυχόντες και τους δασκάλους, καθώς και τις οικογένειες μέσω 
βιντεοσκοπημένου μηνύματος.

Ο Υφυπουργός Εξωτερικών της Ελλάδος, Γιώργος Κώτσηρας, τόνισε ότι: «Το 
Στρατηγικό Σχέδιο του Υπουργείου Εξωτερικών για τον Απόδημο Ελληνισμό 
περιλαμβάνει στους κεντρικούς στόχους την ενίσχυση της ελληνικής γλώσσας, 
του ελληνικού πολιτισμού με έμφαση στις νέες γενιές. Σε αυτό το πλαίσιο 



αναπτύσσουμε δράσεις για τη στήριξη της ελληνομάθειας αξιοποιώντας σύγχρονα 
τεχνολογικά εργαλεία, όπως για παράδειγμα την επέκταση της διαδικτυακής 
πλατφόρμας εκμάθησης ελληνικών staellinika.com και την παροχή μαθημάτων εξ 
αποστάσεως διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας σε συνεργασία με ελληνικά 
πανεπιστήμια».

Η Δρ. Πατρίσια Κορομβόκη, Λέκτορας Διεθνών Πολιτισμών και Γλωσσών της 
Σχολής Διεθνών Σπουδών και Επικεφαλής του Εξεταστικού Κέντρου 
Πιστοποιητικών Ελληνομάθειας του Πανεπιστημίου του Macquarie, συνεχάρη 
θερμά τους επιτυχόντες, και αναγνώρισε ότι η επιτυχία τους κάνει τους 
δασκάλους τους, τα σχολεία τους, και τις οικογένειές τους υπερήφανους. 
Ειδικότερα, επεσήμανε τον σημαντικό ρόλο των γονέων λέγοντας: «Παρόλο τον 
γρήγορο ρυθμό της σύγχρονης οικογενειακής ζωής, βρίσκετε πάντα τον χρόνο για 
την ελληνική εκπαίδευση των παιδιών σας, είτε περιμένοντας στα αυτοκίνητά σας 
κατά τη διάρκεια των ελληνικών μαθημάτων, είτε βοηθώντας με τα μαθήματα 
αργά το βράδυ είτε οδηγώντας μεγάλες αποστάσεις για να παρακολουθήσουν τα 
παιδιά τα μαθήματα των ελληνικών. Η παρουσία σας εδώ σήμερα καταδεικνύει 
αυτή την ακλόνητη δέσμευσή σας προς την ελληνική διασπορική παιδεία. Χωρίς 
την καθημερινή σας υποστήριξη, ενθάρρυνση και θυσία, τίποτα από αυτά δεν θα 
ήταν εφικτό. Μεταμορφώνετε αυτό που θα μπορούσε να θεωρηθεί απλώς μια άλλη 
σχολική υποχρέωση σε κάτι πολύ πιο ουσιαστικό – και σας ευχαριστούμε πολύ για 
αυτό!».

Το Ίδρυμα Ελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου του Macquarie ήταν ο επίσημος 



χορηγός της εκδήλωσης και των εξετάσεων ελληνομάθειας 2024. Τελετάρχης της 
εκδήλωσης ήταν η δασκάλα νεοελληνικών, Μαίρη Βαρτζούμα.

Το Πιστοποιητικό Ελληνομάθειας είναι ένα διεθνώς αναγνωρισμένο πιστοποιητικό 
που αποδεικνύει το επίπεδο ελληνομάθειας του κατέχοντος στην αγορά εργασίας, 
και θεωρείται προϋπόθεση για την εξάσκηση πολλών και διαφορετικών 
επαγγελμάτων στην Ελλάδα. Οι εγγραφές για τις Εξετάσεις Πιστοποιητικού 
Επάρκειας της Ελληνικής Γλώσσας 2025, οι οποίες διεξάγονται υπό την αιγίδα του 
Πανεπιστημίου του Macquarie, θα γίνονται μέχρι τις 20 Μαρτίου. Περισσότερες 
πληροφορίες: ΕΔΩ

Πηγή: vema

https://www.mq.edu.au/faculty-of-arts/departments-and-schools/department-of-media-communications-creative-arts-language-and-literature/events-images/partner-language-centres/greek-language-examination-centre

